



ప్రభుత్వ ఉద్యోగులే డ్రగ్స్ సోలర్స్

ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన ప్రభుత్వం

- టీచర్లు, రెవెన్యూ అధికారులు సైనికులకు ఛాన్స్
- డాక్టర్లు, మెడికల్ సిబ్బంది, ఆశ, అంగన్ వాడీలతో కమిటీ
- సరికొత్త నిర్ణయం తీసుకున్న సీఎం రేవంత్
- ఇకపై డ్రెస్ పై ముక్కుమ్మడి పోరాటానికి శ్రీకారం

హైదరాబాద్, తెలంగాణలో డ్రగ్స్ నియంత్రణకు ప్రభుత్వం మరో కీలకమైన నిర్ణయం తీసుకుంది. డ్రగ్స్ నియంత్రణకు సోల్టర్స్ను, నియంత్రణ కమిటీలను **-మిగతా 3 లో**

వరంగల్లో రైల్ మాన్యుఫ్యాక్చరింగ్ యూనిట్

- రూ.650 కోట్ల వ్యయంతో ఏర్పాటు
- యాదాద్రి వరకు ఎంఎంటిఎస్ పొడిగింపు
- కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి వెల్లడి

హైదరాబాద్, దక్షిణ మధ్య రైల్వే పరిధిలో 90 శాతం రైల్వేలైన్ల విద్యుదీకరణ జరిగిందని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు. రైల్వే జీఎం అరుణ్ కుమార్ తో రాష్ట్ర ఎంపీల సమావేశం అనంతరం రైల్వే నిలయంలో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. రైల్వే స్టేషన్లను **-మిగతా 3 లో**

కాంగ్రెస్ కు ఎటిఎంలా మూసీ సుందరీకరణ

- మూసీ బాధితులకు మద్దతుగా నేడు బిజెపి ధర్మా
- కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ వెల్లడి

హైదరాబాద్, మూసీ ప్రాజెక్టు కి పెద్ద స్వామీ అని తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్ సంచలన ఆరోపణలు చేశారు. మూసీని కాంగ్రెస్ నేతలు ఏటిఎంలా మార్చుకున్నారని విమర్శించారు. గురువారం నాడు మీడియాతో మాట్లాడిన బండి సంజయ్.. కాంగ్రెస్ సర్కార్ పై తనదైన శైలిలో విరుచుకుపడ్డారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో కాలేజీలకు ప్రాజెక్టు పేరుతో ధోషిడి **-మిగతా 3 లో**

సింగరేణి కార్మికులకు దీపావళి బోనస్

- రూ.358 కోట్ల విడుదలకు సింగరేణికి భట్టి ఆదేశం
- గతం కన్నా 50 కోట్లు అదనమని వెల్లడి

హైదరాబాద్, దీపావళి కానుకగా సింగరేణి కార్మికులకు బోనస్ను శుక్రవారం మే చెల్లిస్తున్నామని తెలంగాణ ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు సచివాలయంలో ప్రకటించారు. దీని కోసం సింగరేణి సంస్థ రూ.358 కోట్లను విడుదల చేయాలని సింగరేణి సీఎండ్ ఎస్.బలరామ్ ను ఆదేశించారు. రాష్ట్ర సచివాలయంలో సింగరేణిపై జరిగిన **-మిగతా 3 లో**

రాహుల్ ఆలోచనలకు భిన్నంగా రాష్ట్ర కాంగ్రెస్

- ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహించడం ఆశ్చర్యం
- ఫిరాయింపిన వారికే ప్రత్యేక గుర్తింపు
- పోచారం శ్రీనివాసరెడ్డికి సలహాదారు పదవా
- ఎఐసీసీకి రాసిన లేఖలో ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి ఆవేదన

హైదరాబాద్, కేసీఆర్ లాగే కాంగ్రెస్.. పార్టీ ఫిరాయింపులను ప్రోత్సహించడం వల్ల ప్రజలు ఆశ్చర్యానికి గురవుతున్నారని అంటూ ఎఐసీసీకి రాసిన లేఖలో ఎమ్మెల్యే జీవన్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. రాహుల్ గాంధీ ఆలోచనలకు భిన్నంగా పార్టీ నడుస్తోందని **-మిగతా 3 లో**

రైతుల కోసం జైలుకు వెళ్లడానికి సిద్ధమే

- ఒకటి రెండేళ్లు జైలులో ఉండడాని వెనకాడం
- కాంగ్రెస్ చీటింగ్ పై అందరూ కలసికేసులు పెట్టాలి
- రైతుబంధు, రుణమాఫీ చేయసంధుకు నిలదీయాలి
- ఆదిలాబాద్ సభలో పార్టీ శ్రేణులకు కెటిఆర్ పిలుపు

ఆదిలాబాద్ ఈ రాష్ట్ర ప్రజలు, రైతుల సంక్షేమం కోసం జైలుకు పోవడానికి కూడా రెడీగా ఉన్నానని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. జైలుకు పోవడానికి రెడీ.. ప్రజలు, రైతుల కోసం ఒకటైండు ఏండ్లు జైల్లో ఉండేందుకు సిద్ధం. ఎవని అయ్యకు భయపడేది లేదు. తప్పకుండా కాంగ్రెస్ ను ఉరికించి కొట్టి రోజులు దగ్గర పడ్డాయి. అసలు చీటింగ్ కేసులు ఎవరి మీద పెట్టాలి.. తులం బంగారం **-మిగతా 3 లో**

ఎట్టకేలకు జానీ మాస్టర్ కు బెయిల్

షరతులతో కూడిన బెయిల్ మంజూరు

హైదరాబాద్, లైంగిక వేధింపుల కేసులో నిందితుడిగా ఉన్న కొరియోగ్రాఫర్ జానీ మాస్టర్ కు బెయిల్ మంజూరైంది. తనని లైంగికంగా వేధించారన్న మహిళా కొరియోగ్రాఫర్ ఫిర్యాదు మేరకు ఆయనపై పోలీసులు పోకోయాక్ట్ కింద కేసు **-మిగతా 3 లో**

కేంద్ర కేబినెట్ లో ఏపీకి వరాలు

- 57 కి.మీ.ల మేర కొత్త రైల్వే లైన్ ఏర్పాటు
- రూ.2,245 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో నిర్మాణం
- కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదించినట్లు అశ్వినీ వైష్ణవ్ వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ, అంద్రప్రదేశ్ ప్రజలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం శుభవార్త చెప్పింది. అమరావతికి 57 కి.మీ.ల మేర కొత్త రైల్వే లైన్ ఏర్పాటుకు కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపినట్లు రైల్వే శాఖ మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ ప్రకటించారు. రాజధాని నిర్మాణం జరుగుతుండడంతో రైల్వే లైన్ మరంత ధోషాదపడనుంది రూ.2,245 కోట్ల అంచనా వ్యయంతో ఈ ప్రాజెక్టుకు పట్టణం ఉపబంది. హైదరాబాద్, కోల్కతా, చెన్నై సహా దేశంలోని ప్రధాన మెట్రో నగరాలతో **-మిగతా 3 లో**

జమ్మూకాశ్మీర్ రాష్ట్ర హోదా పునరుద్ధరించండి

- ప్రధానితో సీఎం ఒమర్ అబ్దుల్లా భేటీ



న్యూఢిల్లీ : జమ్మూ కాశ్మీర్కు రాష్ట్ర హోదాను పునరుద్ధరించాలని జమ్మూ కాశ్మీర్ సీఎం ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రధాని మోడీకి విజ్ఞప్తి చేశారు. జమ్మూకాశ్మీర్ సీఎం బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత తొలిసారి ఢిల్లీలో పర్యటించిన నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ నేత ఒమర్ అబ్దుల్లా గురువారం ప్రధాని మోడీతో భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జమ్మూ కాశ్మీర్కు రాష్ట్ర హోదాను పునరుద్ధరించాలని సీఎం ఒమర్ అబ్దుల్లా ప్రధానిని కోరారు. ఇటీవల రాష్ట్ర హోదాను పునరుద్ధరించాలని కేంద్రాన్ని కోరుతూ ఇటీవల ఒమర్ మంత్రివర్గం తీర్మానం చేసిన సంగతి తెలిసిందే. దానికి లెఫ్టివెంట్ గవర్నర్ మనోజ్ సిన్హా ఆమోదం కూడా తెలిపారు. తాజా భేటీలో ఆ తీర్మానాన్ని ప్రధానికి అందించినట్లు సమాచారం. ప్రధాని మోడీని కలుసుకోవడం దానికి ముందు కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షాతో ఒమర్ భేటీ అయిన సంగతి తెలిసింది. జమ్మూకాశ్మీర్కు తిరిగి రాష్ట్ర హోదా పునరుద్ధరణ అంశంపై వీరిద్దరూ చర్చించినట్లు తెలిసింది. ఈ పునరుద్ధరణ ప్రక్రియను ప్రారంభించే యోచనలో కేంద్రం ఉందని, ఈ మేరకు హామీ లభించిందని కథనాలూ వెలువడ్డాయి. జమ్మూకాశ్మీర్ కేంద్రపాలిత ప్రాంతంగా మారిన తర్వాత తొలిసారి ఇటీవల జరిగిన ఎన్నికల్లో ఎన్సీ-కాంగ్రెస్ కూటమి విజయం సాధించింది.

బాణాసంచా దుకాణాలకు లైసెన్స్ తప్పనిసరి

-జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ ఇలంబర్ది వెల్లడి



హైదరాబాద్, నగరంలో దీపావళి వండగకు బాణాసంచా విక్రయించే దుకాణాలదారులు తప్పనిసరిగా ట్రేడ్ లైసెన్స్ తీసుకోవాలని జీహెచ్ఎంసీ కమిషనర్ ఇలంబర్ది సూచించారు. రిటైల్ దుకాణాలకు రూ.11 వేలు, హోల్ సేల్ దుకాణాలకు రూ.66 వేలు లైసెన్స్ ఫీజు నిర్ణయించినట్లు కమిషనర్ ప్రకటించారు. బాణాసంచా దుకాణాలను ఫుట్పాత్లు, జనావాసాల మధ్య ఏర్పాటు చేయవద్దని సూచించారు. అదేవిధంగా స్టాల్స్కు ఏర్పాటు చేసే విద్యుత్తు సంబంధించి నాణ్యమైన పరికరాలు ఉపయోగించాలని, ఏదైనా అవాంఛనీయ సంఘటన జరిగితే అందుకు దుకాణాల యజమానలే బాధ్యత వహించాలని కమిషనర్ తెలిపారు. కాలనీలు, బస్టీలకు దూరంగా మైదానాలు, పెద్ద హాల్స్లో తగిన ఫైర్ సేఫ్టీతో దుకాణాలు ఏర్పాటు చేసుకోవాలన్నారు. ప్రతి స్టాల్ వద్ద చుట్టూ పక్కల పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలని సూచించారు. దుకాణాలు ఏర్పాటు చేసుకునే వారంతా నిర్ణీత ఫీజును చెల్లించి జీహెచ్ఎంసీ నుంచి ముందస్తు అనుమతి పొందాల్సి ఉంటుందని కమిషనర్ తెలిపారు. తాత్కాలిక ట్రేడ్ ఐడెంటిఫికేషన్ నంబర్ కోసం సిటిజన్ సర్వీస్ సెంటర్, జీహెచ్ఎంసీ వెబ్సైట్ ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవచ్చన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర కాలుష్య నియంత్రణ మండలి జారీ చేసిన ఉత్తర్వులు, న్యాయస్థానాలు, కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ఉత్తర్వులను కచ్చితంగా పాటించాలని సూచించారు.కొన్ని టిపాసుల అమ్మకాలపై నిషేధం ఉందని, వాటి అమ్మకాలకు అనుమతి లేదన్నారు. నిబంధనలు ఉల్లంఘించే దుకాణాలదారుల తాత్కాలిక ట్రేడ్ లైసెన్స్ రద్దీకెట్ రద్దు చేస్తామని హెచ్చరించారు.

కాశ్మీర్లో రెచ్చిపోయిన ఉగ్రవాదులు

కాల్పుల్లో ఒకరికి తీవ్ర గాయాలు



తీవ్రగర్, జమ్మూకాశ్మీర్లో ఉగ్రవాదులు మరోసారి రెచ్చిపోయారు. పుల్వామాలోని స్థానికులపై ఒక్కసారిగా కాల్పులకు తెగబడ్డారు. గురువారం ఉదయం జిల్లాలోని త్రాల్ ప్రాంతంలో జరిపిన కాల్పుల్లో ఒక కాల్పుకుడు తీవ్రంగా గాయపడినట్లు సమాచారం. బటాగండ్ గ్రామంలో టెర్రరిస్టులు కాల్పులు జరపడంతో బిజ్నీర్కు చెందిన శుభమ్ కుమార్ చేతికి బుల్లెట్ గాయమైందని అధికారులు వెల్లడించారు. ఉగ్రవాదుల కోసం ఆర్మీ అధికారులు గాలిస్తున్నారు. ఆదివారం ఉగ్రవాదులు జరిపిన కాల్పుల్లో ఆరుగురు కాల్పుకులు, ఒక వైద్యుడు మరణించిన ఘటన తీవ్రకలకలం రేపింది. నాలుగురోజుల్లోనే మరోసారి దాడికి పాల్పడటంతో అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు. వారంరోజుల్లో ఉగ్రవాదులు మూడుసార్లు కాల్పులకు పాల్పడటం కలకలం రేపింది.

పరస్పర భద్రత సూత్రం ఆధారంగా ఒప్పందం

సరిహద్దుల్లో భారత్, చైనా ఒప్పందంపై రాజ్ నాథ్

న్యూఢిల్లీ, వాస్తవాధీన రేఖ వెంబడి గత నాలుగేళ్ళుగా కొనసాగుతున్న ఉద్రిక్తతలకు ముగింపు పలుకుతూ భారత్- చైనా మధ్య ఇటీవల కీలక గస్తీ ఒప్పందం కుదిరిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ ఒప్పందంపై కేంద్ర రక్షణశాఖ మంత్రి రాజ్ నాథ్ సింగ్ స్పందించారు. ఈ సందర్భంగా చర్చలకు ఉండే శక్తి ప్రాముఖ్యతను వివరించారు. పరస్పర భద్రత సూత్రం ఆధారంగా ఇరుదేశాల మధ్య సరిహద్దు పరిస్థితులను పునరుద్ధరించేందుకు ఇరుదేశాల మధ్య ఒప్పందం కుదిరింది. పెట్రోలింగ్, కీలక ప్రాంతాల్లో వ్యవహరించాల్సిన తీరుపై ఒప్పందంలో స్పష్టంగా ఉంది. కీలక ప్రాంతాల్లో పెట్రోలింగ్, పశువుల మేత విషయాల్లో ఏకాభిప్రాయం కుదిరింది. ఈ భేటీ ద్వారా సమస్య పరిష్కారాలకు అవకాశం దొరికింది. చర్చలు ఫలితంగా ఉండే శక్తి ఇదే అని



పేర్కొన్నారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీతో పాటు చైనా అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ లు ఈ ఒప్పందానికి ఆమోదం తెలిపారు. కాగా.. ఎల్ఎస్ఎ వెంబడి గస్తీ పునఃప్రారంభంపై భారత్- చైనా కీలక ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నాయి. దీని ప్రకారం.. 2020 నాటి

తుఫాన్ ప్రభావంతో పలు రైళ్లు రద్దు

శ్రీకాకుళం,

తుఫాను కారణంగా ఈ నెల 24, 25 తేదీల్లో ఈస్ట్కోస్ట్ రైల్వే పరిధిలో అనేక రైళ్లు రద్దు చేసినట్లు రైల్వేశాఖ పీఆర్ఎస్ ఓ ప్రకటన విడుదల చేశారు. 24న కటక్-పాదీప్ సెప్టెంబర్, భువనేశ్వర్-ముంబై కోల్కాట్ ఎక్స్ప్రెస్, భువనేశ్వర్-చెన్నై సెంట్రల్ ఎక్స్ప్రెస్, భువనేశ్వర్-ఆనంద్ విహార్ ఎక్స్ప్రెస్, పూర్-షాలీమార్, న్యూఢిల్లీ-భువనేశ్వర్ ఎక్స్ప్రెస్, బెంగుళూరు-హౌరా ఎక్స్ప్రెస్ రద్దు కానున్నాయి. 25న పాదీప్-పూర్ ఎక్స్ప్రెస్, చెన్నై-భువనేశ్వర్ ఎక్స్ప్రెస్, షాలీమార్-పూర్, భద్రక్-ఖరగ్ పూర్ సెప్టెంబర్ రైళ్లను రద్దు చేసినట్లు ప్రకటనలో తెలిపారు.



శ్రీకాకుళం రోడ్డు రైల్వేస్టేషన్లో హెల్మెట్లను ఏర్పాటు చేశారు. దానా తుఫాన్ ప్రభావంతో ఈ నెల 24, 25, 26 తేదీల్లో అటు భువనేశ్వర్, ఇటు విజయవాడ వైపు వెళ్లే 51 రైళ్లను రద్దు చేసినట్లు రైల్వే అధికారులు వెల్లడించారు. రైల్వే ప్రయాణికులకు ఎటువంటి సమాచారం కావాలన్నా హెల్మెట్ల డెస్క్ సిబ్బందిని లేదా.. టోల్ ఫ్రీ 08942- 286 213, 85912 85913 నెంబర్లను సంప్రదించాలని సూచించారు.

ప్రైవేట్ టెలికం కంపెనీల దోపిడీని ప్రశ్నించలేరా

- ఏకపక్షంగా టారిఫ్లు పెంచేస్తున్నాయి
- ఏలా లక్ష కోట్ల లాభాలు దండుకుంటున్నాయి
- ఎలన్ మస్కుకు అనుకూలంగా స్పెక్ట్రమ్ కేటాయింపు విధానం
- ట్రారుకి కేంద్ర మాజీ కార్యదర్శి శర్మ జవీరంగ లేఖ



న్యూఢిల్లీ : ప్రైవేటు టెలికం కంపెనీలు ఏకపక్షంగా టారిఫ్లను పెంచుతున్నప్పటికీ టెలికం రెగ్యులేటరీ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా (ట్రారు) ఎందుకు మౌనం వహిస్తోందని భారత ప్రభుత్వ మాజీ కార్యదర్శి ఈఎన్ శర్మ నిలదీశారు. దీనిపై టెలికం శాఖ కూడా ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవడం లేదని విమర్శించారు. ఈ మేరకు ఆయన ట్రారు చైర్మన్ ఏకే లఖోటికి ఓ బహిరంగ లేఖ రాశారు. రెండు ప్రముఖ టెలికం కంపెనీలు భారీగా టారిఫ్లను పెంచాయంటూ తాను జూలై 10వ తేదీన కూడా ట్రారు, టెలికం శాఖ దృష్టికి తీసికెళ్ళానని ఆయన అందులో గుర్తు చేశారు. ప్రైవేటు టెలికం కంపెనీలు నిస్సహాయులైన లక్షలాది మంది వినియోగదారుల నుంచి టారిఫ్ల రూపంలో వేల కోట్ల రూపాయలు దండుకుంటున్నాయని ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అమెరికాకు చెందిన వ్యాపారవేత్త ఎలన్

మస్కుకు అనుకూలంగా కేంద్ర ప్రభుత్వం స్పెక్ట్రమ్ కేటాయింపు విధానాన్ని మార్చేసిందని ఈ నెల 22న రాసిన లేఖలో శర్మ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. 'జీ స్పెక్ట్రమ్ కేసులో సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాలను పట్టించుకోకుండా ఎలన్ మస్కు డిమాండ్ సంబంధిత కేంద్రమంత్రి అంగీకారం తెలిపారు. ఉపగ్రహ స్పెక్ట్రమ్ పాలనా సంబంధమైన కేటాయింపులు జరపాలని మస్కు డిమాండ్ చేశారు' అని తెలిపారు. డిజిటల్ మౌలిక సదుపాయాలను మరింత పెంచేందుకు వీలుగా మరోసారి టారిఫ్ పెంపుదలకు అనుమతించాలంటూ ఎయిర్ బెల్ అధిపతి సునీల్

బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా కోటి విరాళం



హైదరాబాద్ ముఖ్యమంత్రి సహాయనిధికి విరాళాలు అందుతూనే ఉన్నాయి. తాజాగా బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా రూ.కోటి విరాళం అందజేసింది. జూబ్లీహిల్స్ నివాసంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ని కలిసిన బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా జనరల్ మేనేజర్ రిశేష్ కుమార్, డీజీఎం ఎంపీఎస్ సుధాకర్ లు ఇందుకు సంబంధించిన చెక్ ను అందజేశారు. దీనికి స్పందిస్తూ..వారికి సీఎం రేవంత్ అభినందనలు తెలిపారు.

శ్రీశైలానికి వరదప్రవాహం

-నాలుగు క్రస్ట్ గేట్లు ఎత్తి నీటి విడుదల

శ్రీశైలం జలాశయానికి వరద ప్రవాహం కొనసాగుతుంది. గురువారం ఉదయం ప్రాజెక్టు నాలుగు క్రస్ట్ గేట్లను ఎత్తి నాగార్జున సాగర్కు నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. జూలై ప్రాజెక్టు గేట్ల ద్వారా 41,590 క్యూసెక్కుల నీరు వస్తుండగా.. విద్యుత్ ఉత్పత్తి ద్వారా మరో 28,92 క్యూసెక్కుల వరద వస్తున్నది. అలాగే సుంకేశుల నుంచి 1,18,776 క్యూసెక్కుల నీరు శ్రీశైలానికి వస్తున్నది. కాగా, సాయంత్రం వరకు రిజర్వాయర్కి 1,89,328 క్యూసెక్కుల నీరు ఇన్ఎ-+-లో వచ్చి చేరుతున్నది. ఈ క్రమంలో నాలుగు గేట్లను ఎత్తి 1,12,800 క్యూసెక్కులు దిగువకు వదులుతున్నారు. కుడి, ఎడమగట్లలో విద్యుత్ ఉత్పత్తి కొనసాగుతున్నది. కుడిగట్టు జల విద్యుత్ కేంద్రం ద్వారా 9127 క్యూసెక్కులు, ఎడమగట్టు జల విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రం ద్వారా మరో 96,600 క్యూసెక్కుల వరద సాగర్ వైపు పరుగులు తీస్తున్నది. జలాశయం పూర్తిస్థాయి నీటిమట్టం 885 అడుగులు. ప్రస్తుతం నీటి నిల్వ 215 టీఎంసీలు కాగా.. ప్రస్తుతం పూర్తిస్థాయిలో నీటి నిల్వ ఉందని అధికారులు వివరించారు.

బిజెపి ముసుగులో అక్రమాలకు పాల్పడుతున్న



-వ్యక్తి పై చర్యలు తీసుకోవాలి..
-మండల పార్టీ అధ్యక్షులు మల్లేశం గౌడ్

మెదక్ జిల్లా ప్రజా స్వేచ్ఛ

కొల్చారం మండలం రాంపూర్ మాజీ సర్పంచ్ సామల యాదగిరి అక్రమాలపై చర్యలు తీసుకోవాలని కొల్చారం మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. గురువారం పోతంశెట్టిపల్లి టీ జంక్షన్ లో మండల పార్టీ అధ్యక్షులు మల్లేశం గౌడ్ అధ్యక్షతన నిర్వహించిన విలేజ్ కలర్ సమావేశంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు మాట్లాడారు. రాంపూర్ మాజీ సర్పంచ్ సామల యాదగిరి గ్రామానికి మంజూరైన బస్టి దావకాన నిర్మాణాన్ని తన ఇంటికి సమీపంలో ఆనువత్రి నిర్మాణం చేస్తున్నారన్న కారణంతో కావాలని అడ్డుకుంటున్నారని కాంగ్రెస్ నాయకులు ఆరోపించారు. గురువారం మెదక్ పర్యటనకు వచ్చిన రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి దామోదర రాజనర్సింహ జిల్లా ఇన్చార్జి మంత్రి కొండ సురేఖ దృష్టికి రాంపూర్ బస్టి దావకాన నిర్మాణం విషయం తీసుకెళ్లి వెంటనే పనులు ప్రారంభమయ్యేలా చూడాలని మండలంలోని వివిధ గ్రామాలకు పలు



అభివృద్ధి కార్యక్రమాల నిర్వహణ కోసం నిధులు మంజూరు చేయాలని కాంగ్రెస్ నాయకులు రాంపూర్ లో వినతి ప్రతం సమర్పించాలని మంత్రి వెళ్ళగానే యాదగిరి కాంగ్రెస్ నాయకుల పై దాడికి ప్రయత్నించాడన్నారు. కాంగ్రెస్ నాయకులపై అకారణంగా దూషిస్తూ దాడికి పాల్పడిన యాదగిరి ఆయన భార్య మాజీ ఎంపీటీసీ సభ్యురాలు మమత లపై చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవాలని కాంగ్రెస్ నాయకులు డిమాండ్ చేశారు యాదగిరి ఆయన భార్యపై కొల్చారం పోలీస్ స్టేషన్ లో ఫిర్యాదు చేసినట్లు తెలిపారు. మంత్రి ఆదేశాల మేరకు రాంపూర్ లో బస్టి

అవకాన నిర్మాణం పనులు శుక్రవారం ప్రారంభించనున్నట్లు కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు తెలిపారు ఈ కార్యక్రమంలో రాంపూర్ మాజీ సర్పంచ్ రామ్ రెడ్డి వెంకటేశం, విట్టిల్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ సేవాలాల్ జిల్లా నాయకులు మహేందర్ రెడ్డి మాజీ ఉపసర్పంచ్ గోవర్ధన్ రెడ్డి, భాక్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీనివాస్ రెడ్డి ఎస్సీ సోల్ జిల్లా కార్యదర్శి అనిల్ తుక్కాపూర్ మాజీ సర్పంచ్ శ్రీశైలం సంగాయిపేట మాజీ సర్పంచ్ బద్రి నాయక్, గౌడ్ సంఘం జిల్లా నాయకులు వెంకట్ గౌడ్, నాయకులు అగం గౌడ్, బండి మల్లేశం, మధుసూదన్ రెడ్డి, అశోక్, సత్యనారాయణ, రాంపూర్ సొసైటీ డైరెక్టర్ యాదగిరి, రాంపూర్ గ్రామ ముదిరాజ్ సంఘం అధ్యక్షుడు నెల్లి రాజు, టిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు జంగిటి పోచయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సుబ్బోడు గ్రామాన్ని సందర్శించిన

ఐఎస్,ఐపీఎస్ శిక్షణ బృందం



ప్రజా స్వేచ్ఛ పాలేరు ఆర్పి: తిరుమలాయపాలెం మండలం సుబ్బోడు గ్రామపంచాయతీ పరిధిలోని గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయం, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం, పోస్టాఫీసు మరియు బ్యాంకు లను గురువారం శిక్షణా ఐఎస్ ,ఐపీఎస్ లు సందర్శించారు. గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయంలో జనన, మరణ, వివాహ రిజిస్టర్ లను పరిశీలించారు. అనంతరం ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రంలోని రక్త పరీక్షలు, మందులు పంపిణీ, ఇన్ ఫేషియల్ వార్డులో పర్యటించి అక్కడి సేవల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం పోస్టల్ శాఖ కార్యాలయం నందు అందుబాటులో ఉన్న సేవల వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. తదుపరి వివిజివివి బ్యాంక్ నందు ఖాతాలు, లోన్స్ వివరాలను జ్రాంచి మేనేజర్ ను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో యం.పి.ఓ. పి.నూర్యనారాయణ, డిప్యూటీ తహసీల్దార్ కె.నరసింహారావు, పి.హెచ్.సి.వైద్యురాలు పసుంధర, ఉపాధి హామీ ఏపీఓ కె.నరసింహారావు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు కిరణ్, బి.సురేష్, ఐఐపి సిసి బి.నాగేశ్వరరావు, గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అసంపూర్తిగా ఉన్నటువంటి సిసి రోడ్లు అండర్ డ్రైనేజీ సమస్యను వెంటనే పూర్తి చేయాలి

-సిపిఐ డిమాండ్



ప్రజా స్వేచ్ఛ ప్రతినిధి/భువనగిరి నియోజకవర్గం యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా వలిగొండ మండల పరిధిలోని అరూర్ గ్రామంలో భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ సిపిఐ గ్రామ శాఖ సమావేశం కామ్రేడ్ పగిడి వెంకటేశ్ అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యఅతిథిగా సిపిఐ జిల్లా కార్యదర్శ సభ్యులు బోడ సుదర్శన్ హాజరై మాట్లాడుతూ గ్రామంలో అసంపూర్తిగా ఉన్న సిసి రోడ్లను వెంటనే పూర్తిచేయాలని అండర్ డ్రైనేజీలు లేక మురుగు నీరు అంత రోడ్డుపయికి రావడంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు, అకాల వర్షాల కారణంగా బజార్లు నీటి గుంతల మయమయి దోమలు ఈగలతో గ్రామాలలో ప్రజలకు వైరల్ విష జ్వరాలు వెదజల్లుతున్నాయి వెంటనే బ్లీచింగ్ సౌడర్, దోమల మందు, గడ్డి మందులు వివికారి చెయ్యాలి వీధి దీపాలను ఎప్పుటికప్పుడు వేయించాలని ఆయన అన్నారు. ప్రత్యేక అధికారులు వెంటనే గ్రామాలను సందర్శించాలి వారు డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ మండల కార్యదర్శి పోలేపాక యాదయ్య సిపిఐ గ్రామ శాఖ కార్యదర్శి మేడి దేవేందర్ సిపిఐ మండల సమితి సభ్యులు సుద్దాల సాయికుమార్ బుర్ర మల్లేశం సిపిఐ సీనియర్ నాయకులు జక్కల లక్ష్మయ్య చిలకమర్తి నారాయణ గుడ్లటి బలయ్య గుడ్లటి యాదయ్య గోగు రమేష్ సంఘ కృష్ణ నుకల ఉదేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సమైక్యతకు నిదర్శనం సకల ఉద్యోగుల సమారాధన...

విజయవంతం చేయాలి...
మెడికల్ సుపరింటెండెంట్ డాక్టర్ కృపాశష...



ప్రజా స్వేచ్ఛ /పాలేరు ఆర్పి: సకల ఉద్యోగుల ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించే వనసమారాధన కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని టిజివివి హాస్పిటల్ మెడికల్ సుపరింటెండెంట్ డాక్టర్ కృపాశష కోరారు. గురువారం తిరుమలాయపాలెం జి జి వి వి హాస్పిటల్ లో నవంబర్ 3వ తేదీన ఖమ్మం లో జరిగే సకల ఉద్యోగుల సమేళనం లో భాగంగా నిర్వహించే వనసమారాధన కార్యక్రమానికి సంబంధించిన గోడపత్రిక కరపత్రాన్ని మెడికల్ సుపరింటెండెంట్ కృపాశష ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా సుపరింటెండెంట్ మాట్లాడుతూ ఐక్యతకు మారుపేరుగా జరిగే ఈ కార్యక్రమంలో ప్రతి ఉద్యోగి పాల్గొని సహనశ్రద్ధ, సౌభ్రాతృత్వాన్ని చాటిచెప్పాలని ఆమె ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ అమర్ సింగ్, డాక్టర్ ఎం నాగేశ్వరరావు, డాక్టర్ రాజకుమార్, టి ఎన్ జి ఒక ఎస్ నాయకులు జడ్ ఎస్ జయపాల్, బుసా చంద్రశేఖర్, బిట్టా ప్రవీణ్, హెచ్ నర్స్ దయమణి, విజయలక్ష్మి, రాజేశ్వరి, ల్యాబ్ ఇంచార్జ్ వి వీరయ్య, రీడియో గ్రాఫర్ ఎం చంద్రశేఖర్, కొప్పుల దిలీప్, దూప్సింగ్, స్టాఫ్ నర్స్ లు స్వర్ణలత, రూస్నీ, శార్వాసినీ, సుధాకర్, ఎం పి డి ఓ, తహసీల్దార్, పోలీస్ స్టేషన్, ఆర్ ఐ ఏ లక్ష్మన్, వీరయ్య, సహాయకురాలు లాహిరి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

రెవెన్యూ అధికారులపై దాడికి యత్నించిన ఇసుక మాఫియా పై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి.

-తొర్రూరు తహసీల్దార్ గడీల శ్రీనివాస్.
-తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో రెవెన్యూ అధికారులు, సిబ్బంది సల్ల బ్యాడ్జీలతో నిరసన.



తొర్రూరు అక్టోబర్ 24 (ప్రజా స్వేచ్ఛ) నెల్లికుదురు మండల రెవెన్యూ అధికారులపై దాడికి యత్నించిన ఇసుక మాఫియా పై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని తొర్రూరు తహసీల్దార్ గడీల శ్రీనివాస్ డిమాండ్ చేశారు. గురువారం తొర్రూరు తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో రెవెన్యూ అధికారులు కార్యాలయ సిబ్బంది నెల్లికుదురు రెవెన్యూ అధికారులపై దాడికి యత్నించిన విషయంపై సల్ల బ్యాడ్జీలు ధరించి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా తహసీల్దార్ మాట్లాడుతూ జిల్లా అధికారుల ఆదేశాల మేరకు అక్రమ ఇసుక రవాణా జరుగుతుందని సమాచారం మేరకు నెల్లికుదురు తహసీల్దార్ తన సిబ్బందితో కలిసి తనిఖీలకు తెళ్ళగా ఆకిర వాగు నుండి అక్రమ ఇసుక రవాణా తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్ ను అడ్డుకోగా... అక్రమ ఇసుక మాఫియా చేస్తున్న వారు తాసిల్దార్ రాజు

మరియు సిబ్బందిపై ఇష్టం వచ్చిన బూతులు తిడుతూ దాడికి యత్నించిన ఘటనను ఖండిస్తున్నామని... ఇలాంటి దుశ్చర్యలకు పాల్పడిన వారిపై మరోసారి ఇలాంటి ఘటనలు పునరావృతం కాకుండా చట్టరీత్యా కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా ఉన్నతాధికారులను కోరారు. ఈ నిరసన కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ తహసీల్దార్ నర్సయ్య, రెవెన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ ఎండి బషీర్,

తప్పుడు వార్తలు రాసిన విలేకర్ పై పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు.

-సొంత నిధులతో సేవా కార్యక్రమాలు చేస్తున్న యువకులపై తప్పుడు వాడుతారు రాయడం సరికాదు.



మెదక్ జిల్లా (ప్రజా స్వేచ్ఛ) సొంత నిధులతో సేవా కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్న యువకులపై తప్పుడు వార్తలు రాస్తున్న విలేకరులపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఎం ఎస్ ఆర్ ఫౌండేషన్ వ్యవస్థాపకులు మన్నె సాయిచరణ్ తో పాటు మండలంలోని వివిధ గ్రామాలకు చెందిన సుమారు 100 మంది యువకులు గురువారం కొల్చారం పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. మండలంలో ని సంగాయిపేట గ్రామానికి చెందిన మన్నె సాయి చరణ్ ఎం ఎస్ ఆర్ ఫౌండేషన్ ఏర్పాటుచేసి మండలంలోని వివిధ గ్రామాల లో ఆవధలో ఉన్న నిరుపేద కుటుంబాలకు ఆర్థికంగా సహాయం అందించడంతోపాటు మండలంలోని వివిధ గ్రామాలలో ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమాల నిర్వహణ కోసం కుల మతాలకు అతీతంగా సొంత నిధులు ఖర్చు చేస్తున్న 23 సంవత్సరాల యువకుడు పై తేని వాళ్ళని ఆరోపణలు చేస్తూ వార్తలు రాయడం యూట్యూబ్ లలో పెట్టడం పై యువకుల ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ

విషయమై ఎం ఎస్ ఆర్ యువసేన వ్యవస్థాపకులు మన్నె సాయి చరణ్ కొల్చారం పోలీస్ స్టేషన్ లో ఎస్సై మహమ్మద్ గౌస్ కు ఫిర్యాదు చేశారు. అసత్య ఆరోపణలు ప్రచురించి తన పేరు ప్రతిష్టలు బంగారం కలిగించి పరువు నష్టం కలిగించిన విలేకరులపై సంస్థలపై చట్టపరంగా చర్య తీసుకోవాలని ఫిర్యాదు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెస్సార్ యువసేన సభ్యులు నందు లక్ష్మణ్ రాజు కృష్ణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



బజినెస్

మైక్రోసాఫ్ట్లో డైవల్వ్ లిస్ట్.

ఎక్కువ మంది రాజీనామా చేస్తున్నది వారే..?

స్విగీ ఫ్లాట్ఫామ్ ధర పెంచేసింది

- జోమాట్ బాటలో పెంపు



న్యూఢిల్లీ : జోమాట్ బాటలోనే స్విగీ కూడా తన ఫ్లాట్ఫామ్ ధరను పెంచింది. ప్రతి ఆర్డర్పైనూ రూ.10 చొప్పున వసూలు చేయాలని నిర్ణయించింది. ఇంతక్రితం ఇది రూ.7గా ఉంది. పెంచిన ధరలు గురువారం నుంచే అమల్లోకి వచ్చాయని స్పష్టం అవుతోంది. హైదరాబాద్లోని ఆర్డర్పై రూ.10కి పెంచినట్లు బిల్లింగ్లో చేర్చింది.

భారత మార్కెట్లోకి బిస్సెల్ బ్రాండ్



న్యూఢిల్లీ : ఫోర్టేకర్ ఉత్పత్తుల అంతర్జాతీయ దిగ్గజం బిస్సెల్ భారత మార్కెట్లోకి ప్రవేశించినట్లు ప్రకటించింది. అమెరికాకు చెందిన ఈ కంపెనీ 148 ఏళ్లుగా క్లీనింగ్ సాల్యూషన్లలో ఉంది. భారత్లో సమగ్ర పంటిచీ, సపోర్టు సేవలను అందించడానికి బిస్సెల్ తాము భాగస్వామ్యం కుదుర్చుకున్నట్లు ప్రముఖ డిస్ట్రిబ్యూటర్ కవితాకె తెలిపింది.

గ్లోబల్ సాఫ్ట్ వేర్ సంస్థ మైక్రోసాఫ్ట్ ఉద్యోగుల రాజీనామాలు పెరుగుతున్నాయి. కొందరు ఉద్యోగులు స్వచ్ఛందంగా రాజీనామా చేస్తే, మరి కొందరిని యాజమాన్యమే తొలగిస్తున్నట్లు కంపెనీ డైవల్వ్ లిస్ట్ అండ్ ఇంక్వజస్ నివేదికలో వెల్లడయింది. ముఖ్యంగా మహిళలు, నల్ల జాతీయులు, లాటిన్ అమెరికన్లు కంపెనీ నుంచి వెళ్లిపోతున్నారని ఈ నివేదిక గుర్తించింది. గత జూన్ నాటికి కంపెనీలో రాజీనామా చేసిన ఉద్యోగుల్లో 32.7 శాతం మంది మహిళలే ఉన్నారు. 2023లో ఇది 31 శాతమే. ఇక నల్ల జాతీయుల రాజీనామాలు 8.7 నుంచి 10 శాతానికి, లాటిన్ అమెరికా దేశాల నిపుణుల రాజీనామాలు ఎనిమిది నుంచి 9.8 శాతానికి పెరిగినట్లు నిర్ధారించింది. ఇతర సాఫ్ట్ వేర్ సంస్థలు తమ ఉద్యోగులను తీసుకోవడం, ఆన్ లైన్ రిటైల్ వ్యాపారంలోకి మారడం వంటి కారణాలతో ఉద్యోగుల



రాజీనామాలు పెరిగాయని మైక్రోసాఫ్ట్ భావిస్తున్నది. అయితే తమ సంస్థలో ప్రాతినిధ్యం లేని విభిన్న వర్గాల వారి నియామకం కొనసాగిస్తామని మైక్రోసాఫ్ట్ డైవల్వ్ లిస్ట్ అఫీసర్ లిండ్సే రే మైక్ ఇంటర్ తెలిపారు.

అలా నియమించుకున్న వారికి మెంటర్లను ఏర్పాటు చేసే కేరీర్ అప్లన్లు ఇవ్వడం వల్లే వారు నమ్మకంతో మైక్రో సాఫ్ట్లో కొనసాగుతారన్నారు. మైక్రోసాఫ్ట్ ఆధ్వర్యంలోని క్లౌడ్ కంప్యూటింగ్ డేటా సెంటర్ల ద్వారా ఉద్యోగ అవకాశాలు మెరుగుపడాయని, నియామకాల్లో వైవిధ్యం విస్తరించింది ఉందన్నారు. వైవిధ్య భరితమైన నియామకాలు మైక్రోసాఫ్ట్ సంస్థకు ఎంతో కీలకం అని చెప్పారు. ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్ వంటి ఉత్పత్తుల్లో సేవలందించే వారిలో జాతి, లింగ, ఇతర వివక్షలకు చోటు లేకుండా ముందుకు సాగి ఉండన్నారు.

స్వల్పంగా తగ్గిన బంగారం.. వెండి ధరలు..

బంగారం, వెండి ధరలు స్వల్పంగా తగ్గుముఖం పట్టాయి. గురువారం దేశ రాజధానిలో తులం బంగారం (24 క్యారట్లు) ధర రూ.300 తగ్గి రూ.81,200కు పడిపోయింది. బంగారానికి జ్యువెల్లరీ వ్యాపారుల నుంచి డిమాండ్ తగ్గిందని బులియన్ వర్గాలు అంటున్నాయి. ఈ వారం తులం బంగారం (24 క్యారట్స్) రూ.81,500లతో జీవిత కాల గరిష్టాన్ని తాకింది. మరోవైపు కిలో వెండి ధర గురువారం రూ.1000 తగ్గి రూ.1.01 లక్షలకు చేరుకున్నది. 99.5 శాతం స్వచ్ఛత గల తులం బంగారం రూ.300 తగ్గి రూ.80,800 వద్ద స్థిర పడింది. మల్టీ కమోడిటీ ఎక్స్చేంజ్ (ఎంసీఎక్స్)లో డిసెంబర్ డెలివరీ గోల్డ్ కాంట్రాక్ట్ తులం ధర రూ.549 వృద్ధి చెంది 78,361 వద్ద నిలిచింది.



బుధవారం రూ.78,919 వద్ద నిలిచింది. డాలర్లు పలికింది. ఔస్ వెండి పూచర్న్ ధర 1.72 అంతర్జాతీయంగా కామెక్స్ గోల్డ్ పూచర్న్ లో ఔస్ శాతం పెరిగి 34.42 డాలర్లకు చేరుకున్నది. బంగారం ధర 0.73 శాతం పుంజుకుని 2749.30

బౌలింగ్లో సత్తా చాటిన టీమిండియా



రెండో టెస్ట్లో టీమిండియా ఆధిపత్యం న్యూజీలాండ్ 259 ఆటోట్.. భారత్ 16/1

న్యూజీలాండ్తో రెండో టెస్ట్లో టీమిండియా ఆధిపత్యం చెలాయిస్తోంది. గురువారం పుణె వేదికగా ప్రారంభమైన ఈ మ్యాచ్లో ముందుగా బౌలింగ్లో సత్తా చాటిన టీమిండియా.. అనంతరం ఆచితూచి బ్యాటింగ్ చేసింది. తొలి రోజు ఆట ముగిసే సమయానికి భారత్ 11 ఓవర్లలో వికెట్ల నష్టానికి 16 పరుగులు చేసింది. రోహిత్ శర్మ(0) డకౌటయ్యా.. యశస్వి జైస్వాల్(6 బ్యాటింగ్), శుభామన్ గిల్(10 బ్యాటింగ్) మరో వికెట్ పడకుండా జాగ్రత్తగా ఆడారు. న్యూజీలాండ్ బౌలర్లలో టీమ్ సౌధి 6 వికెట్ తీసాడు. అంతకుముందు న్యూజీలాండ్ తొలి ఇన్నింగ్స్లో 79.1 ఓవర్లలో 259 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. డెవాన్ కాన్వే(141 బంతుల్లో 11 ఫోర్లతో 76), రచిన్ రవీంద్ర(105 బంతుల్లో 5 ఫోర్లు, సిక్స్ తో 65) హాఫ్ సెంచులతో రాణించగా.. మిచెల్ సాంట్కె(51 బంతుల్లో 3 ఫోర్లు, 2 సిక్స్లతో 33) పర్యటించాడు. భారత బౌలర్లలో వాషింగ్టన్ సుందర్(7/59), రవిచంద్రన్ అశ్విన్(3/64) కీవీస్ పతనాన్ని శాసించారు. 147 ఏళ్ల టెస్ట్ క్రికెట్ చరిత్రలో ఒకే ఇన్నింగ్స్ ఆఫ్ స్పిన్లలో 10 వికెట్లు తీయడం ఇదే తొలిసారి. టాస్ గెలిచి బ్యాటింగ్కు దిగిన న్యూజీలాండ్ ఇన్నింగ్స్ను ఓపెనర్లు టామ్ లాథమ్(15), డెవాన్ కాన్వే నిదానంగా నడిపించారు. భారత బౌలర్ల సహనానికి పరీక్షగా నిలిచిన ఈ జోడీని అశ్విన్ విడదీసాడు. తన తొలి ఓవర్లోనే టామ్ లాథమ్(15) వికెట్ల ముందు బోల్తా కొట్టించాడు. క్రీజులోకి వచ్చిన విల్ యంగ్ కూడా జిడ్డు బ్యాటింగ్తో కాన్వేకు అండగా నిలిచాడు. అతన్ని అశ్విన్ కీపర్ క్యాచ్ గా బోల్తా కొట్టించాడు. ఈ వికెట్ విషయంలో ముందుగా అంపైర్ నాటోట్ ఇచ్చాడు. కానీ ఫార్మర్ లెగ్లో ఫీల్డింగ్ చేసిన సర్పరాజ్ ఖాన్.. రోహిత్ శర్మతో పట్టుబట్టి రివ్యూ తీసుకున్నాడు. రివ్యూలో బంతి బ్యాట్ కు తాకినట్లు తేలడంతో విల్ యంగ్ క్యాచ్ బెట్ గా పెవిలియన్ చేరాడు. క్రీజులోకి రచిన్ రవీంద్ర రాగా.. న్యూజీలాండ్ 92/2 లంచ్ బ్రేకకు వెళ్లింది. సెకండ్ సెషన్లో డెవాన్ కాన్వే 109 బంతుల్లో హాఫ్ సెంచరీ



పూర్తి చేసుకున్నాడు. రచిన్ తో కలిసి ఆచితూచి ఆడిన అతను సెంచరీ దిశగా మారాడు. క్రీజులో ప్రమాదకరంగా మారిన ఈ జోడీని అశ్విన్ విడదీసాడు. కాన్వేకు కీపర్ క్యాచ్ గా పెవిలియన్ చేర్చాడు. దాంతో మూడో వికెట్ కు నమోదైన 62 పరుగుల భాగస్వామ్యానికి తెరపడింది. కాన్వే టైటాన్.. టామ్ జుండెల్ తో కలిసి డారిల్ మిచెల్ ఇన్నింగ్స్ను ముందుకు నడిపించాడు. 83 బంతుల్లో హాఫ్ సెంచరీ పూర్తి చేసుకున్నాడు. 59 పరుగుల భాగస్వామ్యంతో ప్రమాదకరంగా మారిన ఈ జోడీని వాషింగ్టన్ సుందర్ విడదీసాడు. స్టన్నింగ్ డెలివరీతో రచిన్ రవీంద్రను క్రీస్ బొల్ట్ చేశాడు. ఈ వికెట్ న్యూజీలాండ్ పతనాన్ని శాసించింది. టామ్ జుండెల్ ను కూడా ఇదే తరహాలో సుందర్ క్రీస్ బొల్ట్ చేశాడు. దాంతో న్యూజీలాండ్ 201/5 స్కోర్ తో టీ బ్రేకకు వెళ్లింది. చివరి సెషన్లోనూ వాషింగ్టన్ సుందర్ చెలరేగాడు. డారిల్ మిచెల్(18), టామ్ జుండెల్(3), గ్రేన్ ఫిలిప్పి(9), మిచెల్ సాంట్కె(33), టీమ్ సౌధి, అజామ్ పటేల్ లను పెవిలియన్ చేర్చి న్యూజీలాండ్ ను తక్షణ స్కోర్ కే పరిమితం చేశాడు. కాగా వాషింగ్టన్ సుందర్ వికెట్ల వేటను ప్రారంభించాడు. మిగిలిన అన్ని వికెట్లను తన ఖాతాలోనే వేసుకుని కేరీర్లో ఉత్తమ గణాంకాలు

అందుకున్నాడు. సుందర్ సాధించిన ఏడు వికెట్లలో అయిదు బొల్ట్ చేయడంతోనే సాధించాడు. బంతిని గింగరాలు తిప్పుతూ న్యూజీలాండ్ బ్యాటర్లను బోల్తా కొట్టించాడు. అయితే ఇద్దరు కలిసి కీవీస్ 10 వికెట్లు తీసిన అశ్విన్-సుందర్.. అరుదైన ఘనతలు సాధించారు. టెస్టుల్లో 6 ఇన్నింగ్స్లో అన్ని వికెట్లను పడగొట్టిన తొలి కుడిచేతి వాలం ఆఫ్ స్పిన్ల భారత జోడీగా సుందర్ - అశ్విన్ రికార్డు సాధించారు. 92 ఏళ్ల భారత టెస్ట్ క్రికెట్ చరిత్రలో అంతకుముందు వరకు 6 ఇన్నింగ్స్లో పది వికెట్లను కుడిచేతి వాలం ఆఫ్ స్పిన్లలో తీయలేదు. ఈ ఆల్ టైమ్ రికార్డును యాష్-వాషింగ్టన్ నెలకొల్పారు. కాగా, భారత్ గడ్డపై టెస్టుల్లో తొలి రోజు మొదటి ఇన్నింగ్స్లో పది వికెట్లు స్పిన్లలో తీయడం ఇది ఆరోసారి. ఈ ఘనతను అంతకంటే ముందు భారత్ నాలుగు సార్లు సాధించగా, ఇంగ్లండ్ ఒక్కసారి సాధించింది. ఇదే ఏడాది ధర్మశాల వేదికగా ఇంగ్లండ్ తో జరిగిన టెస్టులో భారత్ స్పిన్లలో తొలి రోజు పది వికెట్లు పడగొట్టాడు. అలాగే 1973లో (పర్సెస్ ఇంగ్లండ్), 1964లో (పర్సెస్ ఆస్ట్రేలియాపై), 1956లో (పర్సెస్ ఆస్ట్రేలియా) తీశారు. 1952లో భారత్ పై ఇంగ్లండ్ స్పిన్లలో ఈ ఘనత సాధించారు.

టెస్టుల్లో మరో మైలురాయిని అందుకున్న అశ్విన్



భారత క్రికెట్ జట్టు వెటరన్ స్పిన్నర్ రవిచంద్రన్ అశ్విన్ ఇప్పుడు టెస్టు క్రికెట్ చరిత్రలో అత్యధిక వికెట్లు తీసిన ఏడో బౌలర్ గా నిలిచాడు. న్యూజీలాండ్ క్రికెట్ జట్టుతో పుణెలో జరుగుతున్న రెండో టెస్టు సిరీస్ లో అతను ఈ రికార్డును సాధించాడు. దీంతో పాటు ప్రపంచ టెస్టు ఛాంపియన్ షిప్ (డబ్ల్యూటీసీ) చరిత్రలో కూడా అత్యధిక వికెట్లు తీసిన బౌలర్ గా నిలిచాడు. న్యూజీలాండ్ పై మూడో వికెట్ తీసిన అశ్విన్ ఈ మైలురాయిని సాధించాడు. అశ్విన్ దింతో ఆస్ట్రేలియా దిగ్గజం నాథన్ లియాన్ (530)ను అధిగమించి ప్రపంచ క్రికెట్ లో అత్యధిక టెస్టు వికెట్లు తీసిన ఏడో బౌలర్ గా నిలిచాడు. సుదీర్ఘమైన టెస్ట్ ఫార్మాట్ లో ముత్తయ్య మురళీధరన్ (800), షేన్ వార్నర్ (708), జేమ్స్ అండర్సన్ (704), అనిల్ కుంభ్లే (619), స్టువర్ట్ బ్రాడ్ (604), గ్రేన్ మెక్ గ్రాత్ (563) మాత్రమే అశ్విన్ కంటే ఎక్కువ వికెట్లు తీశారు. ఇక మరోవైపు అశ్విన్ డబ్ల్యూటీసీ మూడు రౌండ్స్ లో కలిపి మొత్తం 39 మ్యాచులు ఆడాడు. అందులో అతను దాదాపు 20 సగటుతో 189 వికెట్లు పడగొట్టాడు. ఈ లిస్ట్ లో అశ్విన్ తర్వాత ఆస్ట్రేలియా స్పిన్నర్ 43 టెస్టుల్లో 26.70 సగటుతో 187 వికెట్లు పడగొట్టాడు. ఈ జాబితాలో 22.81 సగటుతో 175 వికెట్లు పడగొట్టిన ఆస్ట్రేలియా ఆటగాడు పాట్ కమిన్స్ మూడో స్థానంలో ఉన్నాడు. అయితే, అశ్విన్ మినహా మరో భారత బౌలర్ కూడా 150 వికెట్లను అందుకోలేకపోయాడు. ఇక ప్రస్తుతం జరుగుతున్న టీమిండియా, న్యూజీలాండ్ రెండో టెస్ట్ మ్యాచ్ లో 4 వికెట్లు కోల్పోయి 198 పరుగులతో ఆడుతోంది.



